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Уважаемые коллеги!
Представляем Вашему вниманию первый выпуск информационного обозрения деятельности Пермского центра развития местных сообществ и добровольческих инициатив «Помоги советом».

Структура Вестника включает следующие разделы о деятельности ЦРМСДИ: 

· Акции и мероприятия Центра

· Образовательные программы
· Добровольческие проекты

· PR- деятельность и информационные разработки

· Успешные истории Центра

· Статистическая и аналитическая информация

· Анонсы 

Надеюсь, что представленная информация и разработки будут полезны Вам в повседневной работе, помогут более эффективно продвигать миссию Центров, укрепят межрегиональные контакты и разовьют новые направления деятельности.
С уважением директор Пермского филиала МОО «Открытая Россия», региональный директор социальных программ Константин Егоров.
1. АКЦИИ И МЕРОПРИЯТИЯ ЦЕНТРА

«Мы – люди Доброй Воли!»

Под таким девизом прошло чествование лучших добровольцев Центра. 

22 февраля 2005 г. мы – сотрудники, добровольцы и тренеры ЦРМСДИ «Помоги советом» - сделали большое дело: подвели итоги первого месяца работы!

После учёбы и работы около 18.00 по местному времени все мы собрались в Центре. Организовали кофе-брейк: ребята общались, обменивались новостями, идеями; пили чай, кофе; смотрели на большом экране фотографии с Фестиваля добровольцев, открытия Центра, текущей работы Центра. Через некоторое время 60 человек, компактно разместившись в тренинговом зале, рассчитанном на 30 человек ((), заслушали доклад директора Центра – Егорова Константина Борисовича – о работе, проделанной в феврале и о плане работы Центра на март.

Одним из главных мероприятий этого дня стала публичная защита добровольческих социальных проектов, сопровождаемых мультимедийными презентациями, перед экспертной комиссией и участниками. Подробнее об этом читайте в разделе «Добровольческие проекты. По следам Фестиваля».

После того, как все проекты ребятами были озвучены и стойко защищены, началось чествование наших ЛУЧШИХ! В активе добровольческого ресурса Пермского ЦРМСДИ «Помоги советом» 75 человек. И все они с нетерпением ждали, кто же попадёт в число лучших добровольцев! Заместитель директора по работе с тренерским и добровольческим составом – Шетцель Наталья – осветила в полном виде весь спектр добровольческой работы, в которой ребята реализовывали себя в течение месяца и что можно делать в будущем, где и в чём участвовать. Каждому из ребят был вручён пакет подарков: любимая оранжевая футболка, бейсболка и ручка с логотипами ЦРМСДИ «Помоги советом» и МОО «Открытая Россия». А потом Наталья зачитала тот заветный список, состоящий из двадцати самых активных добровольцев, которым, в качестве награды, были вручены стильные серебряные корпоративные сумки! Ребята были просто счастливы (у остальных добровольцев сразу ещё больше загорелись глаза ()!

Заслуги ребят заключались в следующем:

1. Активное участие в решении проблем посетителей, обращающихся в Центр за помощью;

2. Распространение информации о деятельности Центра по организациям-партнёрам;

3. Активное участие в разработке и проведении PR-акций Центра;

4. Активная работа в проектных группах по разработке собственных добровольческих проектов;

5. Живое участие в самых сложных проблемных ситуациях: например, экстренная сдача крови.

По окончании, добровольцы за чашечкой кофе живо обменивались впечатлениями по прошедшим мероприятиям и довольные разошлись по домам, готовые к дальнейшей активной деятельности в ЦРМСДИ «Помоги советом».

«Оранжевый десант»

12 февраля 2005 года стартовала месячная акция по информированию населения г. Перми о деятельности ЦРМСДИ «Помоги советом», которую мы назвали «Оранжевый десант». Предварительно сотрудниками Центра были разработаны небольшие листовки-флаеры, в которых есть краткая необходимая информация о деятельности Центра, а с обратной стороны указаны координаты Центра, контактные телефоны и схема проезда. Эти флаеры в большом количестве мы распечатали на бумаге различных цветов, в основном, это оранжевый, зелёный и жёлтый. 

Заранее определив день первой высадки «Оранжевого десанта», добровольцы с утра собрались в Центре, облачились в футболки, бейсболки, заправились необходимым «топливом», т.е. флаерами и отправились завоёвывать боевые позиции. 
На главных перекрёстках, социально значимых площадках нашего города ребята раздавали листовки прохожим, по ходу рассказывая о деятельности Центра. 
   Управились довольно быстро (флаеры расходились один за другим) и уже через полтора часа все мы снова собрались в Центре. 

Пили чай, обменивались впечатлениями, решили следующую высадку «Оранжевого десанта» сделать более масштабной и охватить абсолютно все районы и микрорайоны города.

Всего за период с 12 по 15 февраля различные команды добровольцев смогли донести информацию о деятельности Центра в областной совет профсоюзов, профсоюзные организации учреждений и предприятий, Всероссийское общество инвалидов (районные организации), Управления Пенсионного Фонда РФ, районные отделы социальной защиты населения, центры социального обслуживания населения  города, районные советы ветеранов войны и труда, районные налоговые инспекции, отделы по работе с обращениями граждан, районные отделы жилищно-коммунального хозяйства, районные отделы по защите прав потребителей, районные отделы социально-экономического развития,  юридические отделы районных администраций г. Перми,  социальные аптеки. 
Также важным мероприятием, в рамках акции, стало участие наших добровольцев в проведении пилотажного этапа социологического исследования «Выявление потребностей населения в услугах социальной сферы». Программа исследования и инструментарий разработаны рабочей группой МОО «Открытая Россия»; проведение исследования запущено в четырёх регионах нашего государства: Пермь, Омск, Самара и Новосибирск. Задача ребят заключалась в том, чтобы провести опрос населения по данной теме. Для этого добровольцам были даны основные навыки проведения опроса, и каждый человек, получив в руки анкеты, опросил по 20 человек.

На этом «Оранжевый десант» не сворачивает свою дислокацию: в ближайшее время ожидается повторный, но более масштабный выход в город с охватом наиболее отдалённых районов. 

Вперёд, десантники!!! 

«Пресс-коктейль»

21 февраля 2005 года на базе нашего Центра прошла неформальная встреча представителей региональных СМИ (журналистов, корреспондентов, редакторов) с представителями проектов МОО «Открытая Россия» в г. Перми ЦРМСДИ «Помоги советом» и Школа Публичной политики. Нашим гостям были предложены: чай, кофе, интеллектуальные и физические упражнения, задушевные беседы  на профессиональные темы и не только...

По окончанию встречи  участники высказали пожелание  о проведении круглого стола «СМИ и НКО в региональном разрезе»
Фототчет о пресс-коктейле можно найти на сайте Центра по адресу: http://www.openrussiaperm.narod.ru
«Лицейские встречи»
10 марта 2005 года состоялась презентация деятельности центра развития местного сообщества и добровольческих инициатив «Помоги советом» в Лицее при Высшей Школе Экономики. На встрече присутствовали социальные педагоги, организаторы и руководство Лицея, а также более 80 учащихся Лицея. Конечно же, наибольший интерес у ребят вызвал рассказ о молодежных и обучающих программам МОО «Открытая Россия», о возможностях каждого школьника и студента поучаствовать в них, о деятельности добровольцев в Центрах «Помоги советом». Все это для ребят 14-16 лет очень интересно, так как уже в ближайшее время многие из них хотели бы попробовать себя в этом.

Наша встреча была еще и знакомством с новой партнерской организацией в Перми. Были найдены точки соприкосновения и намечены ближайшие планы по сотрудничеству. Так, например, Лицею необходимо содействие и участие добровольцев Центра в реализации ведущего проекта «Экономический лагерь». А лицеистам будут интересны и полезны встречи с добровольцами и совместные реализованные проекты.

Также, руководство Лицея разработало интересный проект, имеющий большую социальную значимость и лежащий в русле идей ЦРМСДИ «Помоги советом». Его название: «Медиа-психологические службы» на базе Лицея при Высшей Школе Экономики. Проект направлен на оказание психологической помощи подросткам Лицея и сообществу всего микрорайона, примыкающего к территории Лицея. Для организации работы по этому проекту Лицей также нуждается в содействии и участии МОО «Открытая Россия», сотрудников и добровольцев ЦРМСДИ «Помоги советом».

2. ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ 

Юридическая клиника начинает работу

17 февраля 2005 г. на базе ЦРМСДИ «Помоги советом» был проведён обучающий семинар по теме: «Составление основных юридических документов (претензий, исковых заявлений)». Семинар проводил юрист Центра – Терёхин Андрей.

Добровольцы, приходя в ЦРМС «Помоги советом» оказывают помощь людям в решении достаточно серьезных проблем. Решения многих вопросов напрямую зависят от юридической грамотности клиентов и самих добровольцев. «Исковые заявления, жалобы, ходатайства»: за понятными для юриста терминами скрываются, подчас, сложнейшие приемы юридической техники, освоить которые в одиночку ребятам не всегда удается. Задача семинаров, подобных проведенному, - не только объяснить методику составления судебных документов, но и подсказать добровольцам решения конкретных жизненных ситуаций. 

Важнейшим элементом грамотного составления исковых документов является теория доказывания. На юридических факультетах ВУЗов изучению этой темы отводятся целые семестры, ведутся спецкурсы, специалисты пишут научные работы. Попытка объяснить добровольцам азы теории доказывания привела к мысли о том, что к этой теме мы будем возвращаться еще не один раз. Сложные для понимания теоретические конструкции многие ребята восприняли с интересом и задавали достаточно осмысленные и правильные вопросы. Думается, что проведение таких семинаров поможет волонтерам не только на том пути, по которому они пошли, но и в дальнейшей жизни. 

«Гарант» нам друг, но обучение дороже»

На сегодняшний день основные проблемы, для разрешения которых посетители обращаются в Центр, связаны с юридическими аспектами жизни общества. И, поэтому, умение быстро находить нужную информацию, оперировать ей и направлять решение проблемы посетителя в конструктивное русло, является необходимым навыком в работе каждого сотрудника и добровольца ЦРМСДИ «Помоги советом». 

С целью получения этих навыков 14 марта 2005 г. для добровольцев и сотрудников ЦРМСДИ «Помоги советом» прошёл обучающий семинар «Навыки работы в справочной системе «Гарант». Семинар проводила Эльмира Харченко – консультант, ведущий специалист ООО «Гарант-Европа». 

На примере решения практических ситуаций Центра были продемонстрированы информационные ресурсы справочно-правовой системы, вариативные возможности  поиска информации юридического характера. 

Центр совместно с компанией «Гарант -Европа» планирует обеспечить всех добровольцев, специализирующихся на юридической  и правовой практике  информационным продуктом в виде компакт-диска «Гарант  для студентов», обновляемым два раза в год.

Кинофестиваль активного видения «Мы и война»

Великая отечественная война – наша незатухающая боль. Именно здесь нашли действенное выражение лучшие качества российского народа,  его великодушие, мужество, героизм, способность на самопожертвование ради благополучия других. Война также высветила несовершенство человеческого общества, такие страшные его явления, как фашизм и тоталитаризм, социальные пороки природы человека.
Чем дальше мы удаляемся во времени от событий 1930-40-х годов, чем больше узнаем  о них, чем глубже осмысляем, тем значимее становятся уроки этой страшной всеобщей человеческой мясорубки, которая не должна никогда повториться. Эти уроки должны стать частью личного опыта поколений молодых людей, которые об этой войне узнают уже даже не из рассказов бабушек и дедушек, а из учебников истории. 
Фильмы о войне, снятые в разные годы, в разных странах и при разных обстоятельствах, их просмотр, осмысление и анализ помогают превратить мировой исторический опыт в практические жизненные установки. 
Реализации данных  задачам призван содействовать Фестиваль активного видения «Мы и война», первая сессия которого состоялась 23-24 февраля по теме «Как и почему начинаются войны». 

Фестиваль проводится  в виде семинаров-тренингов, когда после просмотра фильмов участникам по специальным технологиям активного видения предлагается обсудить увиденное и понятое. 

Работа первой сессии фестиваля оказалась довольно насыщенной и продуктивной. В течение двух дней с 10-30 до 18-30 участники (в том числе добровольцы Центра «Помоги Советом») просмотрели и обсудили документальные фильмы «Обыкновенный фашизм» Михаила Рома и «Триумф воли» Лени Рифеншталь.
Ведущим фестиваля выступил тренер Центра кандидат психологических наук Денис Олегович Смирнов.
3. ДОБРОВОЛЬЧЕСКИЕ ПРОЕКТЫ

По следам фестиваля
В рамках Регионального обучающего Фестиваля добровольцев, проходившем в Перми с 24 по 26 декабря 2004 г., ребята-добровольцы начали разрабатывать собственные добровольческие проекты. Позднее, 28 января 2005 г. на Открытии Центра сотрудниками был объявлен конкурс на тему «Добровольческие ресурсы развития местных сообществ». Ребятам были обозначены сроки, условия и критерии оценок социальных проектов.

 Итоги конкурса «Добровольческие ресурсы развития местных сообществ» подвела экспертная комиссия, в которую вошли представители Пермской городской Думы, администрации г. Перми, общественных организаций и научной общественности. На конкурс было представлено шесть социальных проектов. Коротко и них:
1. «Создание паспорта социальной инфраструктуры Орджоникидзевского района» (Координатор: Щербакова Екатерина)

Паспорт социальной инфраструктуры района – это базовый документ, дающий общее представление о социальных особенностях района. Паспорт содержит информацию, позволяющую делать обоснованные оценки и принимать решения, всесторонне учитывающие ситуацию в районе. Паспорт дает возможность выстроить систему своей деятельности, так как она будет базироваться на комплексе факторов, в равной мере учитывающих характеристики природной и материальной среды района, а также социальные особенности населения проживающего в нем.  

Цель проекта:

Создание базового документа дающего общее представление о социальных особенностях района, и его населения.  

Задачи проекта:

На основании полученных исследовательских данных информировать население при помощи средств массовой информации, а для организаций района публиковать полученные данные в методическом материале.

2. «Открытая газета» (Координатор: Сарапулов Алексей)

Цель проекта: 

Создание открытого, свободного коммуникационного пространства.

Задачи проекта:

· Мониторинг общественного настроения по определенным проблемам;

· Популяризовать образ «активного гражданина» свободного демократического общества;

· Создать «банк идей» (предложения, проекты, решения) на основе материалов «открытой газеты»;

· Привлечь внимание к печатному слову;

· Собрать и предоставить необходимую информацию органам государственной власти для анализа существующего положения дел;

· Создать диалоговую площадку между властью и обществом;

Позволить людям свободно высказывать свои мысли.

Проект предполагает ежемесячное обсуждение актуальных вопросов, касающихся жизни и проблем общества. Обсуждение будет производиться в форме сбора мнений по обозначенным вопросам посредством самостоятельного наполнения участниками проекта рубрик «Открытой газеты». Тематика «газет» будет определяться на подготовительном этапе. Каждое мероприятие по сбору материала будет проходить  один раз в 1-3 месяца на одной или нескольких заранее определенных площадках (в учебных заведениях, на улицах города и т.д.). После сбора информации, в течение 1-2 дней Оргкомитет «Открытой газеты» осуществляет анализ полученных материалов и подготовку к печати выпуска «газеты» с последующей печатью и распространением тиража среди участников проекта, представителей органов власти и других заинтересованных лиц. Ход мероприятия отражается в «коллективной памяти», которая по окончании мероприятий анализируется Оргкомитетом «Открытой газеты» и отражается в информационных материалах и изданиях.

3. «Пир на весь мир» (Координатор: Денис Смирнов)

Цель проекта: 

Создание атмосферы радости и праздника в детском доме.

Задачи проекта: 

– организовать процесс общения с детьми, исходя из их интересов, желаний, фантазий и опыта;

– вовлечь детей в разнообразную совместную деятельность (игровую, трудовую, познавательную);

– поддержать детскую инициативу и самостоятельность;

Проект предполагает организацию на базе Детского дома № 7 коммуникативного, деятельностного пространства в результате проведения мероприятия «Пир на весь мир». Мероприятие имеет форму «работы по станциям», работа на каждой из станций вносит определенный вклад в создание совместного праздника. Работу на станциях организуют студенты-добровольцы. Предполагается работа следующих станций: кухня (совместное приготовление блюд для пира), комната свободного общения, подвижные игры, открытая газета, комната творчества, видио зал, салон красоты и т.п. Кульминацией мероприятия будет организованный самими детьми при помощи студентов-добровольцев пир, где будут представлены результаты работы каждой из станций. Во время или после пира участники праздника заполняют Книгу впечатлений (своеобразную анкету обратной связи).  

4. «Самопрезентация при устройстве студентов на работу» 

     (Координатор: Есюнин Константин)

Цель проекта: 

Создание индивидуальной стратегии самопрезентации

Задачи проекта: 

1. Проведение исследования (составление анкет, проведение опроса, анализ первичной информации)

2. Обучение волонтёров;

3. Создание тренинговой программы;

4. Издание методического пособия (буклеты и диски);

5. Реализация программы (проведение тренингов, семинаров, «круглого стола»);

6. Подведение итогов (поэтапный статистический анализ эффективности проекта) и модернизация проекта;

7. Создание базы данных (данные исследования, фотоотчёты).

Стратегия:

1. Подготовительный этап: - проведение исследования; - обучение волонтёров;

2. Организационный этап: - создание тренинг-программы; - создание методических пособий (буклетов) и рекламных листовок;

3. Реализационный этап: - проведение тренингов – семинаров, круглого стола, заключительная рефлексия, организация встречи с работодателями.

4. Аналитический этап: - подведение итогов проекта за «круглым столом», проверка эффективности (обзвон участников программы).

5. Карманный справочник «Инструкция по применению»

(Координатор: Сорванова Лия)

Цель  проекта: издание карманного справочника

Задачи проекта: 

1. Помощь в определении выбора среднего учебного заведения целевой группы

2. Получение полной и достоверной информации об образовательном процессе в средних учебных заведениях, рассчитанной на целевую группу.

3. Помощь в разрешении распространённых спорных вопросов, связанных с образовательным процессом.

Стратегия: работа по подготовке карманного справочника проходит в 3 этапа:

1. Сбор информации;

2. Обработка, диагностика и вёрстка информации;

3. Издание и распространение справочника.

6. «Создание инициативой группы для решения проблем в геронтологическом центре в микрорайоне Верхняя Курья»

(Координатор: Чук Светлана)

Цель проекта:
Создание инициативной группы для решения проблем, возникающих в доме престарелых людей в м-не Верхняя Курья.

Задачи проекта: 

1. Организовать досуг людей, проживающих в доме престарелых;

2. Заинтересовать в решении проблем престарелых различные организации коммерческого и некоммерческого типа;

3. Распространить информацию о нашем объединении;

4. Помощь проживающим в доме престарелых в поиске пропавших родственников;

5. Активизировать людей, проживающих в доме престарелых;

Стратегия: 

1. Создание инициативной группы;

2. Получение информации от социального работника данного учреждения;

3. Проведение выездного мероприятия в доме престарелых для сбора информации;

4. Систематические встречи инициативной группы;

5. Сотрудничество со СМИ, образовательными учреждениями  и общественными организациями;

6. Распространение информации об инициативной группе;

7. Периодические выезды в дом престарелых.

Международный проект «Живые голоса истории»

В г. Перми запущен международный проект «Живые голоса истории», посвящённый 60-летию Победы в Великой Отечественной Войне. Целью проекта является создание уникального аудиоархива, который поможет нам больше узнать о прошлом нашей страны, лучше понять, как жили, что чувствовали люди во время Великой Отечественной войны и сохранить их воспоминания для будущих поколений.

 Добровольцы международного проекта «Живые голоса истории» - это тысячи людей по всей России разных по возрасту, образованию, профессиям, интересам и увлечениям, которые записывают для народного аудиоархива воспоминания о Великой Отечественной войне фронтовиков, разведчиков, партизан, блокадников, тех, кто трудился на заводах, на полях, детей военного времени  и других людей, через чью жизнь прошла война, а также оказывают им социальную, юридическую и другую практическую помощь.

Добровольцы ЦРМСДИ «Помоги советом» проявляют активное участие в реализации проекта «Живые голоса истории». Первый этап проекта заключался в проведении опроса студенчества «Почему мне интересен проект «Живые голоса истории»?». За 2 дня ребятами было опрошено 250 человек. Оргкомитет проекта отметил высокую мобильность и качественное выполнение работы добровольцами Центра.

Целью следующего этапа реализации проекта является проведение беседы с ветеранами и запись их воспоминаний на аудионоситель. Для получения навыков интервьюирования, умения правильно выстроить беседу с ветераном, 9 марта 2005 г. на базе ЦРМСДИ «Помоги советом» было проведено обучение добровольцев. Проводила обучение Гусарова Галина Ивановна – ведущий специалист Департамента общественных отношений администрации г. Перми. На данный момент добровольцами Центра уже проведены первые беседы.

Для того, чтобы записанные добровольцами воспоминания ветеранов могли услышать по радио или прочитать в газете множество людей, чтобы их можно было использовать на занятиях в школах и ВУЗах, оргкомитет разработал рекомендации, которые помогли добровольцам профессионально организовать и провести интервью, а создаваемый архив пополнить качественной записью. Каждый доброволец ЦРМСДИ «Помоги советом» был подробно ознакомлен с этими рекомендациями.

Проект «Дневник добровольца»

Оргкомитет международного проекта «Живые голоса истории», в рамках реализации проекта, объявил всероссийский конкурс «Дневник добровольца». Конкурс проводится при организационном и методическом сопровождении Института проблем гражданского общества.

Дневник добровольца проекта «Живые голоса истории» - это тетрадь (ведётся от руки или на компьютере), в которую доброволец в хронологическом порядке записывает то, что он делал по проекту, а также свои впечатления от работы, от встреч с людьми, размышления и т.д. Дневник добровольца – это не литературное произведение, а, скорее, репортаж с места событий, содержательный и конкретный.

Из дневника должно быть понятно, когда, какая и в каком объёме была проделана работа, что стало известно в процессе или в результате её осуществления, какие впечатления и ощущения она дала, к каким привела мыслям и выводам. Дневник ведётся по «свежим следам», то есть сразу после выполнения работ. Авторы лучших 5 дневников поедут отдыхать на Черноморское побережье России.

Добровольцы ЦРМСДИ «Помоги советом», принимающие участие в проекте Живые голоса истории», приступили к заполнению своих дневников.
4. PR- ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ И ИНФОРМАЦИОННЫЕ РАЗРАБОТКИ

PR-проект «Пятница»

С 11 февраля Пермский центр «Помоги советом» совместно с городским еженедельником «Пятница» (аудитория читателей 150 тыс. чел.) начал реализацию информационно-просветительского проекта «Советы начинающим о ЖКХ». 

В течение нескольких номеров на страницах газеты выходит рубрика с одноименным названием, в которой представлена тематическая информация по наиболее типичным, часто задаваемым вопросам посетителей «Помоги советом».  Юрист Центра Андрей Терехин предлагает читателям взять на заметку  алгоритмы и механизмы разрешения тех или иных спорных ситуаций.
Подобный проект Центр планирует запустить в конце марта в одной из  бесплатно распространяемых газет города.

PR-группа

1 марта при Центре была создана PR-группа в состав которой вошли студенты-добровольцы, получающие образование на  факультетах журналистики, психологии, экономики, менеджмента, филологии, по связям с общественностью. В группу также вошли представители рекламных и информационных агентств города, а также PR-координатор проектов МОО «Открытая Россия» в г. Перми Таисия Хаврова. В задачи группы входит системный анализ каналов распространения информации о деятельности Центра, выстраивание информационной стратегии развития Центра, проработка плана мероприятий и акций. 
Наш сайт
15 марта Пермский центр развития местного сообщества и добровольческих инициатив «Помоги советом» вышел за рамки реальности – открылась интернет-страничка центра. Вы, конечно, скажете, что в Интернете и так много разных сайтов: одним больше, одним меньше. На это мы ответим, что создан он в первую очередь добровольцами для добровольцев и партнерских организаций, которых в нашем городе значительное число. 

       Центр «Помоги советом» открылся в Перми 28 января 2005 года. До этого, 24-26 декабря 2004 года прошел фестиваль добровольцев, который стал первым реализованным проектом еще до открытия Центра. После фестиваля появилась большая команда добровольцев (более 60 человек), которых объединяет одно: желание делать хорошие дела, помогать людям, учиться и самосовершенствоваться. Для них, ребят в возрасте от 17 до 25 лет, создан сайт. 

В первую очередь Интернет-страничка это место для обмена материалами и новостями между добровольцами, Центром «Помоги советом» и партнерскими организациями Перми (мы уже сотрудничаем более чем с двадцатью общественными организациями и организациями социальной направленности Перми и Пермской области). 

Здесь для общего доступа мы разместили наиболее удачные социальные проекты наших добровольцев, разработанные в первые дни работы ЦРМСДИ «Помоги советом». На сегодня все проекты были проанализированы членами экспертной комиссии и будут реализованы в ближайшее время. 

Здесь же, наиболее полная фотогалерея всех событий связанных с деятельностью ЦРМСДИ «Помоги советом»: Фестиваль добровольцев, открытие центра, рабочие будни и совместные проекты.


Об открытости нашей деятельности говорит и тот факт, что на сайте мы разместили небольшие личные странички сотрудников и добровольцев Центра: каждый может познакомится с интересами другого, узнать об эксклюзивных возможностях каждого добровольца.


Партнерским организациям города Перми будет интересен «Методический раздел», на котором представлена и постоянно пополняется  on-line библиотека (методические, юридические и информационные пособия) по насущным социальным и молодежным проблемам. 

Особая признательность разработчикам сайта, добровольцам Центра Шамсиеву Ринату и Синягину Дмитрию.

Запомните адрес и добро пожаловать в наш Центр: www.openrussiaperm.narod.ru 

5.  УСПЕШНЫЕ ИСТОРИИ ЦЕНТРА
(Помогать + действовать = получать отличный результат!)
Не ценят!
Одной из первых  Пермский Центр «помоги Советом» посетила  милая пожилая женщина. Зовут ее Марионелла Александровна Пермякова.  Простой, доброжелательный, открытый человек с необычным именем и сложной судьбой. У каждого из нас есть своя грустная история, у Марионеллы Александровны таких историй довольно много.  Начнем с того, что детство Марионеллы Александровны пришлось  на тяжелое военное время.   Ей очень рано пришлось узнать, что такое  голод, нищета, смерть близких людей. Для нее слишком рано началась взрослая жизнь. В жизни этой было много счастливых мгновений: создание семьи,  рождение двух сыновей,  появились на свет внуки. И  конечно, все это время  Марионелла Александровна очень много работала.  Пока дети были  маленькими, пришлось  устроиться нянечкой в садик.  Более  двадцати лет проработала в Пермской Научно-Производственной Приборостроительной Компании, приблизительно 20 лет в Городской стоматологической поликлинике.  

В наш Центр Марионелла Александровна пришла с просьбой помочь получить какой-нибудь официальный документ, подтверждающий ее трудовые заслуги. Самостоятельно справиться с этой задачей у нее не получилось. Просто в отделе кадров родного предприятия на эту проблему не обратили внимания, ведь это не жизненно важный документ. Может быть, кому-то это покажется  смешным, но для этой женщины наличие такого документа имеет большое значение.
К решению проблемы подключилась Светлана Чук, доброволец Центра «Помоги советом» и, благодаря ее настойчивым усилиям,  в отделе кадров Приборостроительной Компании  была получена справка, согласно которой Марионелла  Александровна была приравнена по льготам к работникам, имеющим звание «Ветеран предприятия».  Героиня этой истории осталась весьма довольна и благодарна сотрудникам центра «Помоги советом»: «Я очень рада, что мне помогли разобраться в сложном для меня деле. Нашлись добрые и милые люди, которые мне все объяснили и выслушали. Желаю Вашему Центру счастья и долгого процветания»!

Ждем...с!

Когда-то в доме Мелехиной Октябрины Александровны провели косметический ремонт, однако почему-то до квартиры нашей посетительницы ремонт так и не добрался. Она обращалась в ЖЭУ, терпеливо ждала, но ждать ей пришлось, увы, долго. Наша героиня за это время приватизировала квартиру, жила  спокойно дальше, все также находясь в ожидании улучшения жилищных условий.

Наконец, силы ее иссякли и Октябрина Александровна пришла за помощью в центр «Помоги советом». «О Вас я узнала из передачи по радио. Тронул и порадовал доброжелательный прием: предложение раздеться, присесть, живое участие секретаря Марии, добровольцев Егора и Дмитрия». Доброволец Центра студент отделения «Педагогической юриспруденции» Пермского государственного педагогического университета Дмитрий Синягин, как истинный джентльмен и просто воспитанный юноша, не смог бросить женщину в беде и с радостью отправился в ЖЭУ № 1, на балансе которого как раз и находится дом героини этой истории.

Но там наш помощник был изумлен сообщением работников жилищного управления о том, что никаких обращений и документов от заявительницы не поступало!

В следующий раз Дмитрий пришел вместе с Мелехиной Октябриной и только тогда  работники ЖЭУ, наконец-то, соизволили прийти в злополучный для них дом. Составили акт о необходимости ремонта, но, узнав, что квартира приватизирована, согласились лишь на замену стояка! «Мой вопрос по ремонту квартиры не простой. Но верю, что при Вашем неравнодушном участии он и дальше будет решатся положительно». Ну, что ж?!... Порадуемся малому и большое придет!
А на прощание  Октябрина Александровна пожелала: «Пусть, как можно дольше сохранится молодой задор и пыл Ваших горячих сердец, не гаснет Искорка Надежды  и Веры на возрождение справедливой России, пусть множатся Ваши ряды. В добрый путь, Молодая Россия!»

Затопили!

28 февраля 2005 года в Центр развития местных сообществ и добровольческих инициатив «Помоги советом» города Перми обратилась Беляева Лидия Михайловна с мольбой разобраться в сложной для нее проблеме, связанной с затоплением квартиры.

 Ее «поход» в ЖЭК ничем не увенчался, но после настойчивого вмешательства и активного посредничества добровольца Пермского Центра «Помоги Советом» Константина Бахшецяна, сотрудники коммунальной службы появились на «затопленном корабле», составили акт и пообещали после установления причины аврала, произвести косметический ремонт.

Нам остается надеяться на  добросовестность работников ЖЭКа и, конечно же, пристально следить за исходом этой истории.

Без бумажки ты…
Этибар Шамиль Оглы Искандеров родом из Азербайджана. В России он прожил уже 13 лет. Недавно с ним случилась беда - он был жестоко избит на улице. Ситуация, к сожалению, довольно типичная. Во время драки Этибар Шамиль Оглы получил серьезные телесные повреждения, к тому же был утерян паспорт на его имя. Здесь и начались самые серьезные проблемы.

По закону Этибар Шамиль Оглы имеет право на получение российского гражданства, в чем ему отказали. Кроме того, правоохранительные органы отказали ему в восстановлении паспорта и даже пообещали депортировать из страны. В итоге его отправили в посольство Азербайджана в России для разрешения ситуации. В качестве документа, удостоверяющего личность, ему была выдана справка, на которую степлером была прикреплена его фотография. С  таким документом мужчину не пустили даже в поезд.

Со своей проблемой Этибар Шамиль Оглы обратился в центр «Помоги советом». Здесь ему вызвался помогать доброволец Егор Кириченко. Проблема оказалась серьезнее, чем может показаться на первый взгляд. В данное время Егор добивается разрешения ознакомиться с личным делом  Искандерова. До решения проблемы, конечно, еще далеко, но работники и добровольцы центра делают для этого все возможное.

Блуждание в коридорах власти
Евдокия Афанасьевна Жукова - пенсионерка, инвалид ВОВ. Как и многие пожилые люди, она проживает в доме, который никак нельзя назвать новым. Дом ее еще с 1989 года - целых 15 лет! - находится в аварийном состоянии. Фасад здания размывается. Евдокия Афанасьевна не раз ходила по инстанциям в надежде найти ответ на вопрос: кто же должен отремонтировать дом? Все ее прошения, ходатайства и прочее результата не принесли.

Со своей проблемой Евдокия Афанасьевна обратилась в центр «Помоги советом». Для решения проблемы ей в помощь был выделен доброволец Галина Тяпугина. Галя с бабушкой (она ее называет теперь именно так) обошла немало чиновников. Они побывали в общественной приемной депутата Государственной Думы П. В. Анохина, говорили с его заместителем Н. А. Сотниковым, оставили там прошение. Анохин направил их в администрацию Свердловского района. В случае получения письменного отказа из администрации П. В. Анохин мог бы правомерно заняться решением этого вопроса. Кроме того, Евдокия Афанасьевна с Галей побывали в общественной приемной В. В. Похмелкина. Выяснилось, что депутат Похмелкин этим делом занимался, но добиться ему ничего не удалось. Отказал в помощи и Анохин, сославшись на неудачу Похмелкина в решении этого вопроса.

Итак, как мы видим, проблема сложная, и для ее решения понадобится немало времени. Но с той энергией и желанием помочь, которые есть у нашего добровольца, проблема будет решена, мы в этом уверены. Сейчас Галина с Евдокией Афанасьевной добиваются личного приема у главы города А. Л. Каменева и его заместителей И. К. Шулькина и А. Чупракова. Остается только пожелать им терпения, настойчивости и удачи.

Сдвинуть дело с мертвой точки
Валерия Глебовна Борисова - педагог с огромным стажем. Более 30 лет она проработала воспитателем в детском саду. И, надо же так случиться, проблемы ей доставляют именно дети. Валерия Глебовна состояла в законном браке, который для ее ныне покойного мужа был вторым. От первого же брака у мужа осталась дочь. Ее отношения с новой семьей отца были крайне напряженными, дело доходило до ссор. Тем не менее, в квартиру Валерии Глебовны с мужем прописали внучку. Внучка выросла, вышла замуж, родила двоих детей и… вместе с супругом вселилась в квартиру пожилой женщины.

Валерия Глебовна категорически не может проживать в одной квартире с семьей внучки. Ей, как и любому человеку немолодых лет, нужен отдых, покой, как она сама говорит - «свой угол». Она предложила внучке разменять квартиру, нашла несколько вариантов, но внучку это не устроило. У Валерии Глебовны имеется копия определения суда о расселении, но почему-то оно не реализуется.

В Центре «Помоги советом», куда обратилась пенсионерка, проблемой заинтересовалась доброволец Ирина Малофеева, студентка отделения педагогической юриспруденции Пермского  государственного педагогического университета. Ирина выяснила, почему служба судебных приставов Мотовилихинского района не торопится с выполнением предписаний суда. «Для того, чтобы решить проблему Валерии Глебовны, – поясняет Ирина, - нам необходимо было представить в Службу судебных приставов определение суда по этому вопросу. У нас на руках оказалась только копия определения суда».  
Как выяснилось  в службе судебных приставов, оригинал определения суда вместе с делом были отправлены в районный суд Ленинского района вследствие неявки одной из сторон на судебное заседание. «Нам пришлось,  - отмечает Ирина. - съездить в Ленинский районный суд за определением, которое выдали после написания заявления. Затем пришлось снова отправиться в Службу судебных приставов и предоставить определение суда о принудительном обмене квартиры. В итоге мы с Валерией Глебовной написали повторное  заявление о принятии дела к исполнению».
Валерия Глебовна высоко оценила работу Центра в целом, а Ирины в частности. Будем надеяться на  положительное решение проблемы и пристально следить за развитием событий!
6. СТАТИСТИЧЕСКАЯ И  АНАЛИТИЧЕСКАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Проанализировав паспорта проблемы за истекший период, мы пришли к выводу, что насущными для работы Центра являются следующие проблемы и аспекты:

1. Юридический - жилищное право

a. Проблемы прописки и выписки из жилых помещений

b. Проблемы выписки разведенных супругов (в том числе защита прав обоих супругов)

c. Проблемы наследования жилых помещений и доли наследования

d. Вопросы ЖКХ и правильное оформление исковых заявлений в суд

e. Проблемы, связанные с приватизацией жилых помещений

f. Проблемы ветхости жилья и произвол со стороны жилищных служб

g. Вопросы, связанные с новым жилищным кодексом (в основном требуются разъяснения)

2. Коммунально-бытовой

a. Проблемы установки счетчиков в квартирах, а так же разъяснения по оплате счетов по этим счетчикам

b. Бытовые проблемы, связанные с пьянством соседей

c. Правильное оформление ремонтных работ через службы ЖКХ

d. Конфликты со службами ЖКХ

e. Оплата коммунальных услуг

f. Проблемы ветхости жилья и произвол со стороны жилищных служб

3. Правозащитный

a. Семейные и бытовые проблемы: заявления в суд на родственников, иски, алименты

b. Льготы и выплаты: военнослужащие, инвалиды, сироты

c. Возврат средств со сберкнижек, акций и ценных бумаг «финансовых пирамид»

d. Защита прав работника и произвол работодателя

4. Информационно-справочный

a. Проблемы связанные с восстановлением документов

b. Приватизация жилья: нормы и налоги, оформление документов на родственников и других лиц

c. Вопросы по новому жилищному кодексу: права и гарантии владельцев жилья

d. Выплаты страховых компаний: частных и государственных

5. Юридический - трудовое право

a. Неправомочное увольнение с работы и дальнейшее обращение в суд

b. Правомочность действий работодателей по отношению к сотрудникам

c. Отказ работодателя: в официальном оформлении на работу с выдачей трудовой книжки, отказ оплачивать больничный лист

d. Вопросы поиска работы и трудоустройства

7. АНОНСЫ

Юридическая клиника на выезде
26 марта Центр «Помоги Советом» планирует провести выездную юридическую консультацию для членов Пермской областной общественной организации Всероссийского общества глухих.
Кинофестиваль «Кино и война» (вторая сессия)

18-19 марта в бизнес-центре  «Галерея двенадцатый этаж» (ул. Тимирязева, 24 А) пройдет вторая сессия кинофестиваля «Мы и война». Тема семинара-тренинга «Цена человеческой жизни». В программе тренинга просмотр и обсуждение по технологиям активного видения документальных фильмов: «Цветы времен оккупации» И. Григорьева (2000 г.) и «Великий диктатор» Чарли Чаплина (1940). Начало тренинга в 10-30.
Ведущий тренинга канд. псих наук, тренер Центра «Помоги советом» Д. О. Смирнов.
Образовательные программы Пермского ЦРМСДИ «Помоги советом»

· 21-23 марта - тренинг «Социальное проектирование как ресурс развития местных сообществ». Приглашаются  представители общественных, государственных организаций и учреждений, добровольцы г. Перми. Ведущий тренинга – Новикова Полина Владимировна. Начало тренинга 18-30. Адрес Центра: 614007, ул. Сибирская 48/2. тел. 106-537, 107-088.

· 31 марта - тренинг «Психологическая поддержка добровольцев» Тренеры Д. Смирнов и В. Гладких. Приглашаются добровольцы, представители общественных организаций.  Начало тренинга 18-30
· 2 апреля - тренинг для добровольцев Центра «Интервьюирование и консультирование». Тренер: К.Б. Егоров. Начало тренинга 17-00. 
· 5 апреля Обучающий семинар Юридической клиники по теме: «Составление жалоб и договоров». Ведущий семинара юрист Центра Терёхин Андрей. Начало 18-30.

· 8-9 апреля, 15-16 апреля - тренинг «Защита прав человека» Обучение добровольческого состава Центра. Тренеры Центра П.В. Миков и Н. Морозова. Начало в 18-30 (первый день), 15-00 (второй день)
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